
 

 Το παρόν έργο έχει λάβει χρηματοδότηση από το πρόγραμμα έρευνας και 
καινοτομίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Horizon 2020 με αριθμό συμβολαίου 
864266 

 

 
 

 

 
Πάνω από 3 εκατομμύρια ευρώ διατίθενται για τη 
στήριξη των Νησιών στην ανάπτυξη και υλοποίηση 
επενδυτικών σχεδίων και έργων ενεργειακής 
μετάβασης 
 
Η πρώτη ανοιχτή πρόσκληση από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό NESOI προσφέρει 
επιχορηγήσεις έως 60 χιλ. Ευρώ μετρητά, καθώς και τεχνική υποστήριξη αξίας 60 χιλ. 
Ευρώ ανά έργο και ανά φορέα για να βοηθήσει τις τοπικές νησιωτικές αρχές στην Ευρώπη 
να εκπληρώσουν τις φιλοδοξίες τους για ενεργειακή μετάβαση. 
 

Μια βασική πρόκληση για τις τοπικές αρχές και τους ιδιώτες στα νησιά είναι να 
μετατρέψουν τις συνολικές μακροπρόθεσμες φιλοδοξίες στον ενεργειακό τομέα σε 
αξιόπιστα και υλοποιήσιμα σχέδια, καθώς πολλοί δεν έχουν επενδυτική εμπειρία, και δε 
γνωρίζουν πώς να αποκτήσουν πρόσβαση σε χρηματοδότηση ώστε να ξεκινήσουν τα έργα 
τους. 
 
Για το λόγο αυτό, ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός NESOI στοχεύει στην υποστήριξη 
προγραμμάτων ενεργειακής μετάβασης στα νησιά της ΕΕ, κινητοποιώντας επενδύσεις άνω 
των 100 εκατ. Ευρώ και μειώνοντας σημαντικά τις εκπομπές CO2 και αερίων του 
θερμοκηπίου μέσω μιας προσέγγισης που επιτρέπει στις τοπικές αρχές και τους ιδιωτικούς 
φορείς να αποκτήσουν την απαραίτητη τεχνική και οικονομική ικανότητα για την 
αποτελεσματική υλοποίηση των σχεδίων ενεργειακής μετάβασης. 
 
Ένας ενδεικτικός κατάλογος πιθανών επιλέξιμων έργων στο πλαίσιο του NESOI 
περιλαμβάνει: δημιουργία μονάδων συμπαραγωγής, δημιουργία μονάδων παραγωγής 
ενέργειας από ΑΠΕ, νέα δίκτυα διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, προμήθεια οχημάτων 
χαμηλών εκπομπών άνθρακα, μετασκευή κτιρίων, φωτισμός, αποθήκευση ενέργειας, 
ανάπτυξη υποδομής φόρτισης για ηλεκτρικά οχήματα, βιομηχανική παραγωγή θερμότητας 

και άλλα. 
 
Ο συνολικός διαθέσιμος προϋπολογισμός της ΕΕ για την πρώτη πρόσκληση υποβολής 
προτάσεων είναι 3,120,000 € με μέγιστο ποσό επιδότησης ανά πρόταση / δικαιούχο τα 
60,000 ευρώ. Επιπλέον, η τεχνική βοήθεια αξίας 60,000 ευρώ θα παρασχεθεί απευθείας 
από την ομάδα των εμπειρογνωμόνων του NESOI. 
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Η πρώτη ανοιχτή πρόσκληση του NESOI κλείνει στις 18 Δεκεμβρίου 2020! Για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο υποβολής αιτήσεων, επισκεφθείτε την 
ενότητα Open Calls -> 1st Call στο www.nesoi.eu  
 
Περισσότερες πληροφορίες 
 
Όπως διαπιστώθηκε στην «Πολιτική Διακήρυξη για την Καθαρή Ενέργεια για τα Νησιά της 
ΕΕ» του 2017, τα νησιά και οι νησιωτικές περιοχές αντιμετωπίζουν συγκεκριμένες 

ενεργειακές προκλήσεις και ευκαιρίες λόγω των γεωγραφικών και κλιματολογικών 
συνθηκών τους. Οι ευρωπαϊκές νησιωτικές κοινότητες μπορούν δυνητικά να αποτελέσουν 
παραδείγματα καινοτομίας στη μετάβαση προς την καθαρή ενέργεια στην Ευρώπη και 
πέραν αυτής - γεγονός που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναγνώρισε ρητά στην ανακοίνωσή της 
για την «Καθαρή ενέργεια για όλους τους Ευρωπαίους», τονίζοντας τη δέσμευσή της να 
διασφαλίσει ότι τα ζητήματα ενέργειας των κατοίκων των νησιών βρίσκονται στην πρώτη 
γραμμή της ενεργειακής μετάβασης και των σχετικών πολιτικών εξελίξεων. 
 
Το έργο NESOI της ΕΕ στοχεύει στην κινητοποίηση περισσότερων από 100 εκατομμυρίων 
ευρώ σε επενδύσεις έργων αειφόρου ενέργειας για ένα κοινό 2400 κατοικημένων 
ευρωπαϊκών νησιών έως το 2023. Ο στόχος είναι να ξεκλειδώσει το δυναμικό των νησιών 
της ΕΕ να πρωτοπορήσουν στην ενεργειακή μετάβαση μέσα στην ΕΕ και να παρέχουν την 
ευκαιρία δοκιμής καινοτόμων ενεργειακών τεχνολογιών και προσεγγίσεων με 
ανταγωνιστικό κόστος. Για να το πετύχει αυτό, το NESOI θα δημιουργήσει μια πλατφόρμα 
ικανή όχι μόνο να παρέχει την αρχική χρηματοδότηση για σχέδια ενεργειακής μετάβασης 
στα νησιά, αλλά φιλοδοξεί να αποτελέσει ένα ενιαίο σημείο αναφοράς για τα νησιά όπου 
θα μπορούν να αναζητούν ιδέες και οργανωτικά, τεχνικά και χρηματοοικονομικά μέσα για 
την ολοκληρωμένη ανάπτυξη των έργων τους. 

 
Πληροφορίες  
 
NESOI Συντονιστής Προγράμματος  
Andrea Martinez 
nesoi@sinloc.com 
 
Δημόσιες Σχέσεις 
Gustavo Jacomelli 
gjacomelli@zabala.eu 
 
Επαφές για Ελλάδα και Κύπρο 
Αβραάμ Καρταλίδης 
kartalidis@certh.gr 
 
Αλεξία Τιμοθέου 
a.timotheou@haee.gr 

 
Πέτρος Αλμπάνης 
almpanis@certh.gr 


